

**PATRIA, PAN, JUSTICIA
¡ARRIBA ESPAÑA!**
FRANCO hace la guerra y la justicia
FRANCO da el Pan a la Patria.

Apúntase la aviación rojo-marxista otra derrota

COLABORACION NACIONAL

Sangre española

reconocimiento del Gobierno Nap... por los imperios unidos del Ja... del Manchukuo no solamente... acto lógico en países absolut... entregados a la lucha contra el... mismo, que constituye hoy la di... de su tensión política y mili... que es, además, un gran acto... istia histórica. Están los pu... del extremo Oriente con razón... dos del comercio con los euro... que, a cambio de la pacotilla de... azares ha intentado arrebatarles... leza y la dignidad de su vida;... querido envilecerles, para me... xplotarlos, cultivando los vicios... tales en repugnante amalgama... aberraciones de occidente, la... gracia y el comunismo. Pero, a lo... de los siglos, ha habido solamen... a nación que ha acudido a ellos... corazón leal y los brazos tendi... dispuesta a darlo todo sin exigir... en cambio: esta nación ha sido... na.

CABALGATA

TA ABIERTA DEL JEFE

Presidente de la Juventud An... PALMA.

Sr. mio: En el título de "Cabalgata de los Magos", hemos visto en la sa local unas notas que remite... ventud que Vd. preside y nos ha... do profundo estupor, al obser... que no se cita para nada a Fa... Española Tradicionalista y de... O.N.S., siendo así que el peso de... rganización recayó en gran parte... uestras Organizaciones Juveni... sin que en nuestro ánimo esté... o por lo visto en el suyo) el de... e restar mérito a la colabora... de otros elementos ajenos a Fa...

su consecuencia y al objeto de... clara en todo momento nuestra... ción, nos conviene dejar senta... los siguientes extremos: 1. La... rganización de la cabalgata... nos cupa, fué orfanizada por... tras Organizaciones Juveniles... plimentando órdenes del Secre... General de Falange Española... dionalista y de las J.O.N.S. 2. La... campaña de propaganda llevada... bo en la prensa local, fué tam... obra de la citada Delegación. 3. El... personal que tomó parte en la... ltaga, fué casi todo (excepción... na del personal del Ejército) de... nge Española Tradicionalista y... as J.O.N.S.

ayudó por distintas Delegacio... de esta Jefatura, económica... te. Por último se solicitó la colabora... del P. Atanasio de Palafrugell... o hombre práctico en la materia... dole para el mejor desempeño de... cometido todos los elementos que... gión, que pertenecen igualmente a... tra Organización.

espero, sabrá hacerse cargo, de la... acidad de los hechos relatados y... sanará en la forma que crea con... niente. Por Dios, España y su Revolución... tional Sindicalista. De Vd. s. Affmo. s. s. El Jefe Provincial. LUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!!

dieron en los marinos del extremo oc... diente un anhelo de conocer aque... llas maravillas. No olvidemos que el... objetivo de las carabelas de Colón, el... que encendía el corazón del Almiran... te y de sus compañeros era la isla de... Cipango (Japón) y el misterioso rei... no de Katay (China). En el camino en... contraron ada menos que un mundo... nuevo y este enorme hallazgo desvia... por algún tiempo la atención de los... españoles hacia el orbe oriental, pero la... detención es muy poca. Las naves de... Juan de la Cosa y de Américo Vespu... cio buscan, inquietas, un paso a través... del nuevo continente para los mares... orientales, sembrados de islas de en... cantamiento, para las costas del Asia... donde, en vez de los pobres indios des... nudos y de las miserables chabolas de... cubiertas por Colón hay imperios for... midables de viejísima cultura, alcáza... res y ciudades populosas, ejércitos... vestidos de seda, rebaños de elefantes... encapazonados. Un portugués al ser... vicio del Estado Español, Fernando de... Magallanes encuentra, por fin, el paso... anhelado, irrumpe en los mares de... oriente y desembarca en sus islas, que... riega con su sangre. El Papa había rep... partido el mundo, como una naranja... entre portugueses y españoles — "Una... gente fortísima de Hespanha" — a de... cir de Camoens había llegado, costean... do el Africa y el Asia, a los archipié... lagos de la Polinesia y se encuentran... con sus hermanos peninsulares — que... habían llegado allá siguiendo siempre... la carrera del sol. Carlos V y Juan III... se disputan, en fraternal querrela si... habría que correr un poco más acá o... un poco más allá la línea trazada por... el pontífice de Roma como divisoria... entre el mundo cobijado por las águil... las castellanas y aquella otra parte del... Orbe sellada por las armas reales de... Portugal.

Desde Felipe II, que envía allá a... sus mejores marinos vascos, España... tiene una metrópoli en el extremo... poco tiempo una ciudad española —... solo España creaba ciudades y no teo... rías en sus colonias — con sus igle... sias, sus palacios y sus conventos. La... capital filipina se convierte en un po... deroso foco misionero sobre imperio del... Japón, donde ya había arrojado la... semilla del cristianismo el navarro Fran... cisco de Javier. Al principio los mision... eros son bien recibidos; dibujos... japoneses de aquel tiempo nos repres... tan, con exactitud y elegancia insupe... rables, la llegada de los religiosos a... las playas niponas y las cortesías con... que les reciben daimios y samurais. Se... convierten a la doctrina de Cristo... algunos grandes señores; el número... de cristianos aumenta por millares y... hay muchos pueblos en que la pobla... ción es totalmente católica. Llegan de... España retabillos platerescos, labra... dos en madera, imágenes y medallas... de metal. Los misioneros imprimen li... bros y estampas en que las dulces imá... genes de Nuestra Señora y del Niño... Jesús miran suavemente con sus ojos... oblicuos, al estilo oriental. En 1534... una embajada japonesa llega a Madrid... y deslumbra con sus trajes a la corte... de Felipe II.

A lo largo del siglo XVI, se levantan... pavorosas persecuciones contra el ca... tolicismo japonés. Ni aún en tiempo de... (PASA A LA PLANA 2)

LA SECCION FEMENINA
te invita, mujer española a
que demuestres tu amor y tu
admiraación a nuestra gloriosa
Marina.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

«En el sector de Teruel han sido rechazados pequeños intentos de... rección enemigos. Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos... Martín Bombers seguros y uno probable por nuestras baterías antiaéreas... y otros dos más de igual tipo en combate aéreo».

Salamanca, a 12 de Enero de 1938—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LA VERDAD ANTE EL MUNDO (DE RADIO NACIONAL)

Bastantes días antes de que ocurriera el doloroso episodio de Teruel, el Generalísimo presentía ya la flaqueza del que defendía la citada plaza, y este presentimiento que Franco llevaba clavado en el alma como una espina punzante le movió a cursar en fecha 23 de diciembre el siguiente despacho:

"Burgos, 23.—Al gobernador militar de Teruel.—El Generalísimo saluda a los defensores de Teruel.—Nuestro ejército prepara sus fuerzas para el aplastamiento inmediato de los sitiadores. El enemigo está muy castigado. Teruel será liberada rápidamente. Las fuerzas que guardan Teruel son más que suficientes para prolongar la defensa sin que peligre la plaza. La posición debe defenderse a toda costa, economizando agua y combustible. La lucha en calles y plazas es favorabilísima para la defensa. Los tanques enemigos son incapaces de actuar dentro de la población, demasiado expuestos a las latas de gasolina o a las bombas de mano. La guarnición debe defenderse en su conjunto y en todas partes, a toda costa, sin que nadie desfallezca. La caída de un puesto vacilante no justifica la de los demás. Si algún mando desfalleciese, en el acto debe ser sustituido por el más caracterizado de sus inmediatamente inferiores, o por cualquiera de sus subordinados en caso necesario, que sea capaz de prolongar la resistencia, el cual desde este momento queda nombrado jefe con toda autoridad y jefe con toda autoridad y facultades. La conducta heroica de Villarreal, Oviedo, Belchite, será ejemplo para esa gloriosa guarnición. Guardad la fe en España, que ésta la tiene en vosotros; ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!"

Con el telegrama se daba la orden de que fuera leído a todas las tropas de la guarnición, orden que no cumplió el coronel Rey. El Caudillo hablaba con acento paternal a sus soldados. Les recomendaba que guardasen la fe prometida a España que ésta mantenía la fe que tiene puesta en ellos. Pero no sirvió de nada, porque las palabras se atravesaron por el camino con un corazón incapaz de sen...

EL DIA DEL JEFE

Ayer mañana salió con dirección a Ibiza el Jefe Provincial camarada Alfonso de Zayas y de Bobadilla quedando encargado interinamente de la Jefatura el Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla.

tirlas. La voz clamó en el desierto. Porque desierto de todo sentimiento noble estaba el corazón de aquel traidor.

Muchos sucumbieron heroicamente en Teruel, y perpetuamente vivirán en la memoria de las gentes honradas, pero él, con tal de prolongar algún tiempo su inmerecida vida, consintió que cayera sobre su nombre el eterno baldón de la historia patria. Un título bien ganado de traidor y unas copas de dorado coñac... a cambio de esto ha vendido la página inmortal de la defensa de Teruel el más infame de los perjuros.

LA FASE DEL DESGASTE

(POR EL TEBIB ARRUMI)

He dicho en una de mis últimas crónicas por Radio Nacional que la batalla de Teruel había entrado en una fase que es típicamente de desgaste. Desgaste enorme era ya Teruel para los rojos. Llevar la guerra en el rigor del invierno a los lugares más inhospitales de España representaba para ellos un esfuerzo agotador, porque equivalía a desafiar los elementos y someterse a una acción extenuadora en la que las inclemencias del tiempo habían de acrecentar las bajas naturales de una guerra dura y difícil.

Acumular en el sector de Teruel todo un ejército maniobrero denotaba, además, la decisión de reñir batalla a fondo y a trueque de lo que fuese y por costosa que resultase. Al desgaste profundo, pues, se sometieron con tal de apuntarse un éxito los rojos. Y adoptaron esta decisión porque estimaban que la ganancia moral que un éxito representaba para sus ejércitos en estos momentos de desaliento era tan considerable, que valía la pena de sacrificar lo que fuera, aunque tal empeño llevase implícita la consunción de sus fuerzas militantes.

Claro está que nunca pudieron imaginar que el desgaste alcanzara las proporciones que ha tomado, y que se irán aumentando todavía. Nunca pudieron pensar que la posición sola de Teruel, ciudad pequeña y para ellos muy difícil de conservar, había de requerir de su parte un esfuerzo gigantesco en el que llevan ya consumidas cuatro semanas de continuo batallar. Y esto solo por lo que afecta la posición exclusiva de la ciudad, y no hay que olvidar que después que la domi...

ESTA TARDE...

Ante el micrófono de Radio Mallorca, esta tarde, tendrá lugar la emisión infantil organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y dedicada a los Flechas de Mallorca. Que todas las Radios estén abiertas y los pequeños escuchando las voces de los camaradas mayores que les contarán cosas suyas. A las 2'20 de la tarde empieza la emisión infantil.

NOTAS DEL S. E. U.

Propugnando

Hay verdades que escuecen y nosotros no podemos velarlas en modo alguno y nos referimos a todos aquellos que teniendo por "profesión" la del estudio, no se preocupan de velar por sí mismos aquello que más adelante ha de dar un fruto y un rendimiento doblemente meritorio, porque con él llevado al fin, ganarán su pan y prestarán como buenos españoles servicios a la Patria.

El que así procede no es digno de llamarse español, pero el Caudillo que con su clarividencia ha hecho que España volviera al rumbo del Imperio perdido, ha dado a los estudiantes un organismo cuya potencialidad e importancia evientísima ha de llevarles por los dos grandes rumbos, del estudio y de la acción.

En tiempos de guerra la acción sustituye al libro, y en los campos de batalla defendiendo el Paño Santo y Sagrado de la Patria, así como en los mares y en el éter, luchan aquellas primeras Falanges Universitarias y todos aquellos que por órdenes superiores estamos afluendo en la retaguardia, el florecimiento de nuestro ideario no podemos permanecer con los brazos cruzados ante el ejemplo de nuestros camaradas, por eso, salimos a la palestra de la tribuna oratoria y

a la de la prensa en busca de aquellos que hemos llamado al comenzar malos españoles para hacer una labor de captación y llevarlos a nuestro lar, para transformarlos en lo que debieran ser.

El primer apartado de las normas generales de nuestro Sindicato nos habla de la sindicación única y obligatoria.

El Generalísimo en uno de sus Decretos recientes ha unificado ya a los Sindicatos, y Federaciones y asociaciones de estudiantes agrupando a sus afiliados bajo los pliegues provisionales de la austera bandera del SEU.

Propugnamos para que la Sindicación sea obligatoria para los estudiantes, por que creemos firmemente que los privilegios y castas dan desaparecido y ya que el SEU, es el organismo creado para defender los intereses y derechos de los estudiantes, y más por la unificación decretada es el único organismo y vía legal por donde han de llevarse a puesto sus justas aspiraciones.

Propugnamos también para obtener de la superioridad el privilegio o mejor dicho el derecho, de tener una representación en el Claustro de los Centros Oficiales de Enseñanza.

Ante este deseo, no os asustéis señores y camaradas profesores de nuestros centros! No serían nuestras representaciones forjadas que os presenten manipulaciones semejantes a aquellas de la FUE. Nuestra tendencia clara y concisa puede resumirse diciendo que nuestra representación ha de ser un lazo más para unir a profesores y alumnos.

La austeridad severa de la átedra es para muchos estudiantes tímidos un obstáculo invencible para que el alumno se acerque a la misma, o a las direcciones para exponer iniciativas y reformas necesarias, que forzosamente éstos últimos por haber dejado — en sentido figurado — la profesión del estudio para la enseñanza forzosamente han de desconocer.

Llevados de nuestro afán de laborar en pro de aquellos cuyos medios económicos hasta ahora han tenido cerradas las puertas Universitarias, el SEU, hará que se abran, cumpliendo el apartado h) de las normas citadas que dice textualmente: "Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado".

Para ello sabemos de antemano que tropezaremos con inconvenientes económicos pero tenemos en nuestro apartado d) unos párrafos que nos hablan de servicios mutuales de asistencia y protección a los derechos estudiantiles.

Todo aquello que a son de bombo y platillo se anunciaba con el título de Hermandad Escolar Hispanoamericana, y que nada tenía ni de español ni de hermandad, ha desaparecido, nuestras puertas Universitarias se abrirán acogedoras a nuestros hermanos de América para que puedan aprender en ellas la ciencia y las letras de los más esclarecidos maestros Nacionalsindicalistas y serán ellos mismos los que por el mundo irán destruyendo la leyenda negra de aquella hermandad caduca y vieja impuesta por aquellos gobernantés y padres de la Patria que no han hecho si no vejalarla y escarnecerla.

Nuestros hermanos americanos verán exaltada la intelectualidad profesional dentro un sentido genuino y profundamente español y comprobarán el resurgimiento del pensamiento nacional que un día tuvieron nuestras añejas Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares y esto será realidad al "Cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiant...

(PASA A LA PLANA 2)

TROCADERO

HOY JUEVES DE MODA, a las 5 tarde

FESTIVAL DE MUSICA ITALIANA

- NAVUCCCONOR (sinfonia) Verdi
L'ELIXIR D'AMORE (selección) Donizetti
EL LAPERO DE SEVILLA Rossini
LE CANZONI D'ITALIA (pout-pouri) Micheli
LA GIOCONDA (Danza del oro) Ponchielli
LA TOSCA (Selección) Puccini

Rogamos a nuestros clientes observen el máximo silencio. El Salón permanecerá cerrado durante el festival abriéndose únicamente en los intermedios.

A LAS SEIS Y MEDIA TE SELECTO
Domingo, día 16: a las cuatro tarde: GRAN CONCIERTO

CONTINUACIONES

PROPUGNANDO...

(VIENE DE LA 1ª PLANA)

tes hispanoamericanos, que es lo que propugnamos.

Podríamos así seguir paso a paso por nuestras normas generales exponiéndolas, una a una y comentándolas pero ello lo dejamos para otro día y mayor espacio y al mismo tiempo daremos cuenta de iniciativas que laborem para elevarlas a la Nacional en momento oportuno.

No ha de quedar ni un solo estudiante sin dejar de estar sindicado, y lo decimos en advertencia benéfica para ellos; pero que tengan presente que nuestro local social dejará de ser lugar para la tertulia y crítica para convertirse en templo sagrado erigido para mejorar la cultura moral y física de los estudiantes que en un mañana próximo han de laborar para la España Una, Grande y Libre.

ESTUDIO Y ACCION:

ARRIBA ESPAÑA!

Alvaro de Ceal y DE ACUÑA

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO
E. ECLARIMANDA, 10
TELÉFONO 2242
PALMA DE MALLORCA

SANGRE ESPAÑOLA...

(VIENE DE LA 1ª PLANA)

Nerón o de Diocleciano hubo un propósito tan decidido de barrer totalmente, radicalmente la doctrina de Cristo del corazón de un pueblo. Se quiere estirpar con la paciencia y la tenacidad de los pueblos orientales, hasta el último vestigio de la doctrina vertida por los misioneros españoles. Hasta se inventan procedimientos policíacos propios de nuestros tiempos para descubrir a los cristianos. Mueren centenares de personas en medio de martirios horribles sufridos con espantosa entereza; hay familias completas exterminadas y niños que abandonan sus juegos para ir al martirio sin dejar de reír. Los misioneros españoles están por todas partes sosteniendo a los mártires con su ejemplo y cuando caen, en los conventos de Manila se disputan jesuitas y agustinos, dominicos y franciscanos, el honor de ir a sustituirles.

Por fin, pareció triunfar por completo la gentilidad en el Japon. De extremo a extremo de las islas no parece haber otra cosa que la religión oficial. Y así pasan dos, tres siglos casi de aislamiento con el occidente hasta que un día en pleno siglo XIX, nave europeas—¡cuán diferentes ya de los gallardos galeones de España!—tocan las costas del "Dai Nipon" y cuando, impusados de su espíritu comercial, ingleses y holandeses se adentran en las aldeas del interior de las chozas el murmullo de mujeres y niños que rezan ¡EN ESPAÑOL! el Ave María y que les enseñan las imágenes ocultas durante tantas generaciones; imágenes que vinieron de las naves de España y que labró, acaso, algún imaginero de Tordesillas o de Valladolid.

España sigue siendo la misma, hombres del Sol Naciente; la misma que con su sangre generosa regó tantas veces nuestra tierra para abrirnos los caminos del Cielo. Ahora, en premio, venis vosotros a unirnos a su cruzada secular y combatir a los hombres sin Dios y sin Patria. En ella nos ayuden los mártires, japoneses, y españoles cuyo sacrificio florecerá algún día en nuevas cristandades que ofrezcan a la Virgen los ramos de los cerezos floridos, el arte exquisito, el esfuerzo caballeresco de un gran pueblo que, como España ha sabido en todos los tiempos dar la vida por el honor.

Marqués De LOZOYA
(Colaborador Nacional)

NOTAS OFICIALES

DE RENTAS PUBLICAS

ANUNCIO

A efectos de reclamación, se hace saber por el presente, que quedarán a exposición del público, durante el plazo de quince días, los repartos de las cuotas que por el concepto de Industrial y de Comercio han de satisfacer los profesionales médicos durante el año de 1938.

Las reclamaciones deberán, precisamente, presentarse por escrito y en esta Administración, las que serán resueltas por la Junta Gremial en las reuniones que se señalarán oportunamente.

Palma 12 enero 1938. II Triunfal. El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard Maura.

MARINA

CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo sábado día 15 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 197 de esta Jurisdicción de Marina, del pasado año, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra JUAN FERRER MARI, por el delito de rebelión.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de estas Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de E. M. de las F. B. del M.

AYUNTAMIENTO

El Sr. Alcalde recuerda al público y general que hasta el día 21 del corriente, se procederá a la contratación de todos los aparatos de pesar y medir de este vecindario, en la Oficina de la calle de la Diputación, núm. 5, todos los días laborables, de 9 a 13.

Por expender leche en malas condiciones para el consumo público, ha sido impuesta una multa de ciento cincuenta pesetas, a don Juan Garau, domiciliado en la calle de José Martínez, núm. 35. Son Nadalet.

LAS MAESTRAS Y 'SERVICIO SOCIAL' CIRCULAR

El Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, en telegrama recibido hoy, me dice lo siguiente: "Conforme Decreto y Reglamento 'Servicio Social', a partir del presente mes, para la colocación de las Maestras interinas, deberá exigirse certificación acreditativa del cumplimiento de la norma transitoria primera de dicho Reglamento".

En su virtud, todas las aspirantes que figuran en las listas aprobadas por el Rectorado, menores de treinta y cinco años, presentarán, antes del día 29 del actual, certificación que acredite la presentación de la solicitud de incorporación al "Servicio Social", o certificado comprobativo de haberlo cumplido, sin cuyo requisito no podrán ser nombradas.

Las exenciones del "Servicio Social" por defecto físico o enfermedad, así como por estado matrimonial o de viudez con hijos, deberá ser solicitada de la Delegación Nacional de "Auxilio Social" por conducto de la Delegación Provincial. Las aspirantes que se hallen en dicho caso deberán presentar, para poder ser colocadas, una certificación de la citada Delegación Provincial acreditativa de haber solicitado la exención.

Para dar lugar a la obtención de dichos certificados, se aplaza, hasta el próximo día 30, a las diez de la mañana, la colocación de las Maestras que figuran en la lista de aspirantes.

No se varía el día y hora de colocación para los aspirantes varones.

Palma, 12 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, José Fernández, rubricado.—V.º B.º El Presidente, Luis M.º Maestras, rubricado.

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE
TRES GRANDES FIMS, TRES Buster Gravve en

Tarzá de las fieras
Szoekae Szakali, Mary Losseff en la opereta "UFILMS"

NO SE POR QUE
y el gran reestreno de la popular novela de CARLOS DICKENS

Tienda de antigüedades

Muy pronto: 39 ESCALONES

CINE PATHE BABY

Se vende. Completamente nuevo. Con 39 películas distintos tamaños. Razón en esta Administración.

GRAN FUNCION EN EL TEATRO PRINCIPAL a beneficio del Post-Trabajo Nacional Sindicalista

SABADO 15 A LAS 9 NOCHE

TEATRO AZUL

Parlamento por Jorge Andreu Alcever

El bellissimo CUENTO AZUL

De Gabriel Cortés.

EL ACONTECIMIENTO TEATRAL DE LA TEMPORADA: EL HOMBRE QUE RECUPERO SU ALMA

De F. Ferrari Billoch.

AMBAS OBRAS POR LA COMPANIA CATINA-ESTELRICH. CONCIERTO en los intermedios por LA BANDA MUNICIPAL.

LA PREVIDORA MALLORQUINA
NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que ahorra los molestos gastos que ocasiona el perder un dinero, o abona el valor de un servicio cada 10 años.
ASOCIATE A ELLA
¡NO LO OLVIDES CIUDADANO!
TELÉFONO 2529
Fco. Sancho, 35.

señoras. El interesante y magnífico programa viene ya insertado en nuestras páginas.

VIDA PALMESANA

DE LA PENINSULA
Ha regresado de la Península el Presidente de la Junta Provincial de Importación y Exportación don José García Guisjarro.

A LA PENINSULA
Para asistir al II Congreso Nacional Sindicalista que se celebrará en Segovia, salieron de Pollensa para Málaga las camaradas Catalina Sureda de Dezcallar, Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Purificación Zaforteza Mottis, Secretaria Provincial y Concepción Nicolau de Montaner, Jefe Comarcal.

La Camarada María Luisa Macho barrena se encargará de la Jefatura mientras dura la ausencia de la Jefa.

ENFERMO
Se ha agravado en su dolencia el Cura Párroco de Establecimientos Rerárriz Sr. don Juan Palmer Bestard, el cual se ha sido viaticado y extremaunción.

BODA
Ayer en la iglesia Parroquial de San El Terrero, se celebró el enlace de la señorita Magdalena Servera Viñes con el Oficial de la Real e Imperial Marina italiana don Mario Salvatore Moschella.

Lucía la novia magnífico traje blanco y el contrayente el uniforme de gloria marina a la que perteneció. Bendijo el enlace el Párroco de Lorenzo Parera.

Fueron padrinos: por parte del contrayente, su tío don Juan Vid. Director del "Fomento Agrícola" por la del novio el Capitán de Fragata, comandante del "R. Expl. Queto", Sigr. Ludovico Pitta.

Como testigos de la ceremonia actuaron por parte del contrayente don Antonio Catania, Cónsul de Italia en Valencia, y el Maggioro Giuseppe Cav. Lello, y por la del novio su hermano don Francisco.

Concurrieron a la ceremonia, el mirante de la División, Cmte. Sigr. Mareno de Mariondo, con los fies y oficiales del "Cuarto", buque cuya oficialidad pertenece el contrayente, y distinguida concurrencia.

Después de pasar unos días en el Hotel Camp de Mar, los nuevos esposos marcharán a Italia.

NOMBAMIENTO
A propuesta del Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Sancho Nebot, el Jefe Zayas nombrado director de nuestra revista "Aquí estamos..." al periodista y bibliotecario, camarada Pedro Ferrer (Peribert).

Le felicitamos y nos felicitamos porque conocemos la valía del camarada Ferrer Gibert y sabemos que pondrá al servicio de nuestra publicación hermana "Aquí estamos..." su entusiasmo y su conocimiento de arte y del periodismo.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

RIALTO MODERNO
HOY A LAS 3'30
Riguroso estreno Universal!
EDWARD ARNOLD
JEAN ARTHUR en

El hombre de los brillantes
La biografía sorprendente, absolutamente histórica del personaje más rico que ha habido en el mundo...
¡¡QUE HOMBRE!!
¡¡QUE VIDA!!
¡¡QUE PELICULA!!

Papá bohemio
por ADOLPH MENJOU
Se proyectará de complemento en el CINE MODERNO
La vida nocturna de los dioses
con PEGGY SHANNON

Lunes: Otro sensacional estreno UFA 1938: GUSTAV FROELICH y LIDA BAROVA, los mismos intérpretes de BARCAROLA en...

NOTICIARIO

DE SOLLER

Realmente espléndida resultó la Fiesta de los Reyes Magos que, organizada por el Sr. Jefe de la Base de Aproximación del Puerto de esta ciudad de Sóller, se celebró el pasado sábado día ocho del corriente. Debía tener lugar el día de la víspera de Reyes, pero a causa del temporal reinante hubo de ser aplazada hasta el día que queda indicado.

Todos los pequeños del puerto correspondieron con entusiasmo al llamamiento patriótico, henchidos de ilusión y de poesía, depositando en el buzón sus infantiles misivas.

Tampoco el señor Jefe de la Base, ayudado por los señores Oficiales de la misma, perdonó medio alguno para que esta fiesta resultara rodeada del esplendor necesario para hacer más real la ilusión de los pequeños.

Efectivamente, a las cinco de la tarde y previo el disparo de bonitos cohetes y bengalas entraba en el puerto un buque auxiliar de nuestra Marina de Guerra, que lucía multitud de farolillos y luces de colores y gallardetes y banderines. En este buque venían los Reyes Magos con sus brillantes escoltas y los juguetes pedidos por los niños.

Un numerosísimo gentío se había trasladado al Puerto desde Sóller para presenciar esta brillantísima fiesta. Para mayor facilidad se dispuso un servicio extraordinario de tranvías a precios reducidos.

Llegado el buque al puerto y mientras desembarcaban los Reyes Magos la Banda Municipal y las de cornetas y tambores del Destacamento de Artillería y de los Balillas tocaban animadas marchas, que, junto con la gran salva de aplausos, llenaban el espacio, zurdado por vistosos cohetes y bengalas de colores.

Puesta en marcha la comitiva, figuraban en la misma los Balillas y Flechas Femeninas de Falange de esta ciudad. Los Reyes Magos, que vestían apropiados y muy vistosos trajes y su correspondiente ecolla, montando todos ellos sobre caballos adornados. Les rodeaban los obreros de la Base y la Marinería de la misma portando grandes antorchas y bengalas de colores que daban mucha vistosidad al conjunto. Seguían después nuestras dignísimas Autoridades militares, marinas, de Falange, civiles y eclesiásticas, presidiéndolas el señor Jefe de al Base de Aproximación. Cerraba el brillante desfile la Banda Municipal junto con la del Destacamento de Artillería.

En una ladera de uno de los montes que circundan nuestro Puerto apareció una gran estrella iluminada, que seguramente aumentaba en mucho la ilusión de los pequeños.

Llegada la comitiva en el sitio que previamente se había dispuesto tomaron asiento los Reyes Magos en el trono que con toda propiedad se les había preparado. Las Autoridades también tomaron asiento en una tribuna de honor que se había dispuesto.

Se formó después un gran círculo, conforme se había preparado, encuadrado por un vistoso conjunto de cuerdas de mirto, palos con gallardetes, farolillos y bengalas. Una vistosísima alfombra de serrín; teñido con vistosos colores y dispuesta con caprichosos dibujos, daba mucha vistosidad al hermoso redondel, alrededor del cual se agolpó la numerosísima multitud que quería presenciar la fiesta.

Dió principio ésta con un brillante discurso pronunciado por don Urbano Roselló, de la Sección de Propaganda Oral de Falange, glosando el simbolismo de la fiesta que con tanto cariño había sabido recoger el señor Jefe de la Base.

Comparó la España Nacional con la que todavía es roja. Pues mientras en una se despiertan las tradiciones encuadradas en un porvenir mejor, la otra las destruye y con ellas las conciencias de los pequeños. Terminó haciendo una invitación emotiva al canto del "Cara al Sol", que se cantó

Radio Mallorca.—201 m. Tel. 1366. Emisión de Sobremesa. Programa para hoy, jueves. 13'30 Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00 Información general. 14'20 Sesión infantil organizada por la Delegación Provincial de P. y P. de FET, y de las JONS. 14'35 Cierre. Emisión de la Noche. 20'45, Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15 Información general. 21'30 Propaganda de Auxilio Social, de FET y de las JONS. 21'40 Música selecta. 22'00 Retransmisión de la charla del general Queipo de Llano en Radio Sevilla. 22'45 Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca, Información. 23'15 Hora oficial, parte oficial de guerra y crónicas. 23'30 Cierre.

TROCADERO

Durante las fiestas navideñas y de Año Nuevo celebráronse en los salones del Trocadero varios conciertos musicales, que se vieron muy concurridos por nuestra buena sociedad y colonia extranjera.

La música clásica, las composiciones de los grandes maestros interpretada por conocidos artistas entretuvieron agradablemente a los oyentes. Y siempre, cuando aún las últimas notas solemnes de alguna obra famosa o genial no han acabado de extinguirse ya están las alegres y saltarinas de algún bailable empujando a juveniles parejas a la magnífica pista.

Esta tarde habrá en sus salones una audición de música italiana. Los intérpretes del arte de un Verdi, de un Bellini y de un Rossini, serán los artistas siguientes: Pianista Director, Emilio Molas; 1.º Violín, Ramón Mayoral; 2.º Violín Pedro Balmó; Violoncello, José Xapelli y con trabajo, Antonio Canals.

Asistirá al concierto, que promete verse extremadamente animado, Cónsul de Italia en Mallorca, Sgr. Ramondino y el Vice-Cónsul Sgr. Fachí acompañados de sus respectivas

Los días en Teruel

CRONOLOGIA DE LO ACAECIDO EN LA CIUDAD DESDE QUE SE INICIO ALLI LA GRAN BATALLA

Se ha hablado mucho de Teruel. Su heroísmo no puede expresarse en las pocas páginas de una crónica de guerra; además no hay tiempo porque la batalla todavía continúa y alcanzará un día cercano su máximo fragor...

El sector de Teruel era y lo sigue siendo, un saliente de nuestras líneas, una cuña metida en territorio rojo...

Este era la primera fase del plan enemigo, para el cual, según el plan del estado mayor rojo que se cumplió, el coronel Rojo, jefe del estado mayor aragonés...

Este era todo su alcance del plan de la ofensiva roja confeccionado aparentemente por Rojo, pero en realidad diseñado por oficiales extranjeros...

Se ha hablado repetidas veces del heroísmo de la muerte en que la maniobra de nuestro Mando había metido a las fuerzas rojas...

Se ha hablado mucho de Teruel. Su heroísmo no puede expresarse en las pocas páginas de una crónica de guerra...

Se ha hablado mucho de Teruel. Su heroísmo no puede expresarse en las pocas páginas de una crónica de guerra...

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

O. J. O. N. S.

El pasado domingo día 9, tuvo lugar en el pequeño caserío de la Porrassa el establecimiento oficial de una nueva Delegación de Flechas...

Asistió al acto el Delegado Comarcal de O. J. en aquella Zona camarada Gaspar Sabater quien fué recibido por los Flechas de la localidad con su Jefe camarada Juan Suau...

Terminó el acto con los gritos de nuestro rito contestados por los asistentes brazo en alto y con las notas graves de nuestro canto de amor y de guerra, CARA AL SOL.

Esta Delegación Provincial ordena a todos los Delegados Locales y Jefes de Agrupaciones, que el próximo domingo en el Cuartel de Flechas o en el campamento de excursión...

De las charlas pronunciadas, mandará copia escrita a máquina a la Sección de Cultura de esta Delegación, antes del día 20 del corriente.

Palma 11 Enero 1938. II. T. ERA AZUL.

El Delegado Provincial de las O. J. Francisco Rosselló.

MALLORCA AL DIA

TELON Y PANTALLA

Organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebró anoche la anunciada función a beneficio de sus fondos.

Púsose en escena la popular zarzuela en tres actos de Guerrero "Los Gavilanes".

Al empezar la representación—ahora, por fortuna es siempre a la hora anunciada—el Teatro Lírico aparecía rebosante de público.

De la obra, representada ininidad de veces y conocida por todos, no vamos a hablar. Lo que sí queremos hacer constar es que vimos—y oímos—anoche unos "Gavilanes" que en nada tienen que envidiar a los que nos ponían en escena compañías cuyos carteles anunciadores, llenaban muchos metros cuadrados de fachadas y carteleras.

No sólo las figuras principales cuya preparación se comprende que haya sido cuidada meticulosamente, sino las segundas partes, los papeles más insignificantes y hasta los muchachos y muchachas del coro...

Mercedes Luis, Venancio García, Flora Riera, Magdalena Gaita, Manusa Sureda y todos los restantes intérpretes repetimos que estuvieron acertadísimos.

El maestro Baratta dirigió la orquesta. José Torres y Tomás Socías cuidaron de la escena y de los coros respectivamente.

SINDICATO DE MOLINEROS

Se pone en conocimiento de los molineros que, habiéndose acordado constituir el Sindicato de Fabricantes de Harina para poder realizar colectivamente las compras de trigo...

SINDICATO DE CONTRATISTAS DE OBRAS PUBLICAS

Se pone en conocimiento de todos los Contratistas de Obras Públicas que habiéndose ordenado por la Orden de la Junta Técnica del Estado...

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A. MAS. LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mela, 27. Tel. 2017.

El Tebib Arrumi

BUENAS NOTICIAS DEL FRENTE DE TERUEL, EN DONDE SE VE PROXIMO UN SEGUNDO BRUNETE

Una buena noticia para dar principio a esta crónica. Ha llovido en Aragón con intensidad suficiente para acabar de derretir al nieve en los campos...

Otra buena noticia. Un trimotor rojo ha sido abatido por nuestros anti-aéreos en el sector comprendido entre Rubiales y Campillo.

Más noticias buenas. En una posición avanzada del sector de la Sierra Palomera, se han pasado 5 milicianos uno de ellos se prestó a acompañar a nuestro servicio de vigilancia a una barrancada donde al pasar, habían visto gran número de cadáveres rojos...

Nadie ignoraba que en los últimos tiempos el sovietismo internacional había prescrito su ayuda reclutando gente en varios países...

Tampoco ignoraba nadie que la ayuda en material de guerra ha sido extraordinaria inverosímil, sobre todo, durante los últimos meses.

¡¡ NUEVAMENTE... BARCAROLA

La pareja romántica inolvidable de LIDA BAAROWA y GUSTAW FROELICH en un nuevo conflicto sentimental de esos que jamás se olvidan. NOCTURNO TRAGICO. Un film U. F. A. 1938. Lunes: RIALTO y MODERNO.

LECTURAS PARA EL SOLDADO

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. Estas líneas están escritas pocas horas después del concierto. Cuando los críticos musicales no han emitido aún su informe...

VIDA DEL DEPORTE

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 16 a las 3 de la tarde. Campeonato de Primera Categoría: Baleares—Mallorca.

VINDOR. Montañas de libros destinados a un mismo fin; entretener al soldado en los momentos en que el fúsil descansa; hacerles llevar las horas de parapeto y de hospital; llenar estanterías de edificios en donde por unos días el soldado, limpio, ropa nueva, recién afeitado—lejos del frente, es huésped de honor.

Danubio Azul. NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA. GABANES Y CAZADORAS.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. . . 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. . . 0'15 "

1938
13 DE ENERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 178

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Rinde la Patria homenaje a los héroes de Teruel

LA CONFERENCIA DE BUDAPEST Y ESPAÑA

Budapest. — Se ha dado a la publicación el siguiente comunicado oficial de la conferencia tripartita que en esta ciudad acaba de celebrarse: durante las conversaciones sostenidas, los representantes de Italia, de Austria y de Hungría han tenido ocasión de constatar los resultados positivos y el favorable desarrollo de los protocolos de Roma, reafirmando su común voluntad de intensificarlos mediante la cooperación política y económica.

Los representantes de Austria y de Hungría expresaron su simpatía por el eje Roma-Berlín, confirmando su decidida oposición al comunismo y saludando con entusiasmo el pacto anticomunista italo-germano-nipón. Decidieron reconocer formalmente al Gobierno del General Franco como único legítimo representante de España, porque representa la causa de la civilización y por lo tanto de la paz. Se reservan el derecho de revisar sus propias relaciones con la Sociedad de Ginebra, que consideran necesario reformar en el sentido de hacer de ella un verdadero organismo internacional.

Los representantes de Italia y de Austria reconocen la completa igualdad de Hungría en cuanto al derecho de armarse militarmente, favoreciendo las relaciones húngaro-rumanas que contribuirán a la consolidación de la paz y con los países danubianos en un mejoramiento de la situación económica y política. Los representantes de los tres gobiernos decidieron intensificar con ellos el intercambio comercial y la colaboración política para una mejor inteligencia entre todos ellos.

Los representantes de Austria y de Hungría, después de firmada esta declaración enviaron al Duce un caloroso telegrama saludando al ilustre iniciador de las relaciones cordiales italo-austro-húngaras, dirigidas a servir y fomentar la causa de la justicia y de la paz.

Por la noche los representantes de las tres potencias asistieron a un gran espectáculo de gala en el Teatro de la Opera, siendo saludados por la multitud con manifestaciones de entusiasmo indescriptible.

POLONIA CONTRA LA S. DE N.

Varsovia. — Polonia ha hecho ya oficial declaración de su disconformidad con la S. de N. por su política francamente izquierdista y amenaza con retirarse del mencionado organismo si este no cambia de derroteros y de directrices.

CAOS INDUSTRIAL EN RUSIA

Moscú. — Una declaración oficial se queja del caos absoluto que reina en numerosas fábricas del país, habiendo paralizado la producción.

En la más importante fábrica de tractores se ha descubierto una potente organización trotskista.

Se han decretado por ello muchas detenciones y se espera un severo castigo.

DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa ha recibido a una comisión de sacerdotes italianos que han venido a Roma. El Santo Padre les dijo que deben laborar intensamente para llevar el Imperio al bienestar moral y material.

CHECO-SLOVAQUIA RECONOCERA A SALAMANCA

Praga. — El partido derechista denominado Nacional-Checoslovaco ha pedido la rápida convocatoria del Senado. Según el "Diario de Praga", el programa de dicho partido es el siguiente: Primero, unificación de las naciones que constituyen la Pequeña Entente, fortaleciéndolas bajo la base de una política de orden y de autoridad; segundo, eliminación de todos los obstáculos que dificultan el acercamiento de las potencias constitutivas de la Pequeña Entente hacia el Gobierno de Roma; tercero, esclarecimiento de la política exterior checa en relación con Alemania; y cuarto, el reconocimiento inmediato del Gobierno de Salamanca como único legítimo en España.

«ENCAPUCHADOS»

París. — El ministro del Interior Dormoy recibiendo a los periodistas les confirmó el arresto de los jefes de la organización llamada "Encapuchados", que han resultado todos franceses, desmintiéndose así la pretendida participación de elementos extranjeros y especialmente italianos.

HORTY IRA A VARSOVIA

Varsovia. — Ayer por la tarde se publicó un comunicado oficial anunciando que a invitación del Presidente de la República polaca, el Regente de Hungría Borthy visitará Polonia a principios del próximo mes.

LA SITUACION QUE CRUZA FRANCIA

París. — Ayer celebró su segunda reunión del presente año la Cámara francesa. En ella la comisión de enseñanza del Parlamento presentó una moción dirigida al gobierno en el sentido de que en los planes docentes de las escuelas francesas se dé lugar preferente a la enseñanza de los derechos del hombre, pues se considera que la gran crisis social por que atraviesa Francia es debida a la falta de cultura y desconocimiento de los principales derechos humanos por parte de las masas obreras, que se dejan arrastrar fácilmente por los agitadores políticos.

París. — A las cuatro de la tarde de hoy Mr. Chaumets asesorado por el Ministro de Trabajo francés ha comenzado las consultas con los representantes de la CGT en relación con el proyecto de nuevos estatutos del trabajo.

París. — Esa tarde se ha reunido la tan anunciada conferencia para intentar un arreglo de los conflictos obreros que tan a menudo se van sucediendo en Francia desde la subida al poder de los elementos del frente popular, pero sin la asistencia de los representantes patronales. La conferencia se ha reunido bajo la presidencia del señor Chaumets.

Los valores industriales y comerciales han acusado un descenso considerable.

París. — En la sesión que ha celebrado la Cámara del Senado, se llamó la atención acerca de la gravedad actual en la nación francesa.

Y un grupo de senadores manifestó que la Patria se encuentra en peligro.

Crónica de hoy (DE RADIO SAN SEBASTIAN)

Ya se han reintegrado a la España Nacional los heroicos fugitivos de Teruel. Ya recibieron el primer aliento fraterno en las avanzadas hacia donde Dios quiso guiar sus pasos, luego para animar sus cuerpos helados y sus almas más frías todavía por el desaliento de la traición, el cariño, el inmenso cariño de hermano para quienes sufrieron tanto por la dignidad de España jugando todo para ir a morir sino podían llegar, lo más cerca posible de las alambradas donde ondea la bandera española.

Allí desahogaron sus primeras emociones y todavía heladas sus ropas nos refieren la historia de Teruel. Aguantaron el fuego de la metralla de la aviación y se defendieron en una lucha desigual para que el moderno ogro no mancillara la ciudad. No lograron el premio de sus penalidades, que les imputaba a estos hombres de temple sobrehumano que ofrecían la vida en aras de España el enemigo hubiese empleado unos medios inhumanos para conseguir su objetivo? Eso sería propio de quienes han escrito las brillantes páginas de Teruel. Su coraje insatisfecho de venganza no era para ese enemigo que no paró en medios para entrar en la ciudad; del enemigo que tenían enfrente no podían esperar otra cosa. No, su rencor era para aquel que a diferencia de Aranda, Moscardó y el capitán Cortés, profirió venderlo todo y pasar por sobre sus compromisos del honor para salvar una vida que no merece vivirse en esas condiciones, cuando sobre su cabeza pesará eternamente la maldición de su Dios y de su Patria.

Su relato hecho atropelladamente confirma en todo lo que ya sabemos; el repliegue primero por la impericia del mando; abandono de unas posiciones en las que se podía resistir, los bombardeos, derrumbamientos, el tormento de la sed, la lucha enconada y feroz, muchas veces junto a los cuerpos aertes de los caídos que las necesidades de la lucha impedía recoger, y por último el pacto del traidor y la fuga de los que no querían ser cómplices de tal felonía, la espera de la noche para lanzarse a través de los barrios y de las posiciones enemigas, desafiando mil peligros de los que solo la mano de Dios pudo librarles, para que tanto heroísmo no quedara olvidado y España y el mundo pudieran conocer su magnitud.

¿SUBLEVACION EN UN MERCANTE FRANCÉS?

Marsella. — Se desconoce el momento de los motivos que originaron el hundimiento de un vapor francés frente a las costas de Almería, pero parece que dichos motivos son en extremo graves. Se dice que la tripulación a instigación de los comunistas de a bordo se sublevó y en consecuencia de la batalla que se desarrolló a bordo resultó muerto el maquinista y herido el comandante y otros oficiales. Una vez la tripulación dueña del barco trataron de ganar el puerto de Almería, pero incapaces de maniobrar se estrellaron contra un arrecife.

HOLANDA Y EL IMPERIO ITALIANO

La Haya. — En la Cámara de diputados el Primer ministro Cojn, respondiendo a preguntas, reafirmó las intenciones del gobierno holandés de reconocer el dominio real de Italia en Etiopía. El ministro de Negocios Extranjeros Patjm respondiendo a otras preguntas dijo que Holanda con sus setenta millones de súbditos no necesita pedir permiso a Francia o a Inglaterra para reconocer "defacto" el Imperio etíopico. Esta iniciativa holandesa contribuirá indudablemente al alivio de la situación internacional en Europa.

Ahora reciben el homenaje de todos el homenaje que les brinda precisamente las comodidades que allí no les pudimos dar pero que bien necesitan como compensación de lo mucho que han pasado.

En cuanto a la guerra sigue el enemigo tanteando nuestras líneas. A los fuertes ataques de días pasados en casi todo el frente, rechazados energicamente obligándoles a retirarse con gran número de pérdidas, han continuado hoy con menos intensidad en nuestra ala derecha sin que nada logaran, pues el apoyo de los tanques no fué tan eficaz como esperaban ya que la artillería se encargó de mantenerlos a distancia mientras que nuestros soldados hacían regresar a sus posiciones a la infantería roja.

La aviación nacional que gracias a la mejoría del tiempo actúa con mayor libertad sorprendió en la retaguardia enemiga varias concentraciones de tropas destinadas a reforzar sus líneas a las que bombardeó ametrallando poniendo en fuga desordenada a los supervivientes. Hoy ha salido el sol con más fuerza que ayer y el aire caliente ha quitado los últimos restos de nieve apareciendo en las alas plateadas de nuestros aparatos de caza como enjambre de puntitos blancos que se apresuraron a lanzar los rayos del sol sobre las últimas nubes rezagadas. Detrás de ellos los aparatos de bombardeo que muy pronto llegaron sobre la ciudad de Teruel en la que apenas si se oye alguna ráfaga de ametralladora que se oye entre nosotros como el rasguear de una guitarra entre músicos.

RESERVADO para MINA
Dos hermanos
M. Fuensanta, 3
PALMA

MANUSCRITO DE FERNANDO PRIMO DE RIVERA

Roma. — En la celda donde Fernando Primo de Rivera pasó sus últimas horas, antes de ser fusilado, en agosto del pasado año, se encontró un manuscrito completo de la traducción de la obra del químico italiano Nicolás Fedde, que versa sobre los órganos de la secreción interna.

Dicha traducción verá muy en breve la luz, consagrando de este modo la memoria del ilustre doctor español Primo de Rivera, y poniendo de manifiesto la unión entre los hombres de cirugía de la España de Franco y de la Italia fascista.

MAS ADHESIONES A NUESTRA PATRIA

Salamanca. — La prensa nacional resalta las manifestaciones entusiastas de personalidades de Argelia, Túnez y del Marruecos francés. Adhesión entusiasta al pueblo nacional español, manifestado en un pliego, en el cual van estampadas numerosas firmas, entre las que destacan la del Alcalde de Orán, de Doctores, Abogados, del Consejero municipal y de varias personalidades francesas, que han hecho continuas manifestaciones de entusiasmo y adhesión.

JAPON ANTE EL CONFLICTO CON CHINA

El Japón no admite ni admitirá ninguna intervención extranjera para buscar las condiciones de paz.

Ha manifestado oficialmente a todas las naciones la inutilidad de sus gestiones.

Además ha hecho público su conocimiento de la entrega de un millón de fusiles a la población civil de Cantón para organizar la resistencia china.

Tokio. — En los círculos bien informados se dice con ocasión de la conferencia imperial que el gobierno japonés ha enviado a Chang Hai Sheek un mensaje destinando un nuevo plazo a la aceptación de las condiciones japonesas para la paz. Este plazo parece ser prácticamente el último y la falta de respuesta al mismo de la rotunda negativa provocará la aplicación de las medidas que se ha decidido tomar en la conferencia imperial.

Tokio. — Huroko y Osicka escriben lo siguiente en la revista "Kai Sho": Chang Kai Sheek encargó en dos de diciembre al embajador de Alemania que transmitiera al gobierno japonés las siguientes proposiciones de paz: 1.º desmilitarización de la China del norte; 2.º control de los elementos antijaponeses; 3.º colaboración económica chino-japonesa. Estiman que estas condiciones hubieran sido aceptables en primero de noviembre pero son inaceptables en diciembre cuando a creación del nuevo régimen de Pekín había alcanzado una forma definitiva. Desde entonces solamente las armas japonesas pueden decidir cual de los regímenes debe prevalecer en China. La continuación de relaciones con Chang Kai Sheek únicamente será posible en el caso de que este renuncie a ser el representante del poder central de China.

RECAUDACION DEL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Salamanca. — Un total de 9.316.573 pesetas, ha alcanzado la Suscripción Nacional abierta, para recaudar fondos para el Aguinaldo del combatiente. La cantidad recaudada ha sido invertida en compra de cajas, conteniendo turrones, mermeladas, azúcar, chocolates, etc., siendo el número de cajas igual al de los soldados.

El peso total se considera en 1.800 toneladas, movilizándose 700 camiones para el transporte de estas. La ciudad de las más castigadas por la guerra, han sido las que más contribuyeron en dicha obra. El contenido de una caja costará en la zona bolchevique, ateniéndose al cambio vigente 179 pesetas.

Al ser publicadas estas cifras en la prensa nacional, esta dedica gran espacio a comentar el éxito obtenido en la citada suscripción, resaltando el homenaje de la retaguardia al frente.

VENEZUELA ES ANTI-SOVIETICA

Caracas. — El Presidente de la república de Venezuela continuando su lucha contra el comunismo, ha instituido colonias de trabajo en las que serán confinados los extranjeros considerados como indeseables.

EMBLEMA

Lisboa. — El Boletín Oficial ha decretado el emblema de las Juventudes Portuguesas que será el escudo de armas de Juan I.

Madre!!
Procura que tu hijo oiga las emisiones que esta Delegación Provincial organiza ante el micrófono de Radio Mallorca todos los jueves después del servicio informativo de las dos de la tarde.

25.000 HOMBRES A PROTEGER A STALIN

Londres. — El "Dily Express", publica la noticia de que hace pocos días fueron concentrados en Moscu 25 mil funcionarios de la GPU, para proteger a Stalin en los atos de la apertura del Consejo Supremo de la URSS.

Afirma el citado periódico inglés que esa medida fué adoptada a raíz de los numerosos atentados y atos de sabotaje que últimamente se han verificado en todo el país. El día 1 hubo una enorme explosión de dinamita en una fábrica de Leningrado, seguida de numerosos incendios, en consecuencia de los cuales 24 personas fueron detenidas y otros episodios ocurren a diario.

Si un mínimo de pudor pudiese encontrarse en las endurecidas conciencias de los bolcheviques, el régimen estaliniano debería prorrumpir esconder su cara ensangrentada y no entretenerse en inventar mentiras que ya nadie cree.

MOSCU NO QUIERE VER CONSULES

Moscú. — Comunican los círculos diplomáticos de esta capital que el gobierno soviético ha comunicado una nota a los gobiernos de Inglaterra, Dinamarca, Estonia, Letonia y otros países diciendo que en el término de dos meses deben ser cerrados sus consulados de Leningrado.

Según parece el gobierno soviético quiere establecer la paridad en las relaciones diplomáticas de los soviets con los países extranjeros.

PROGRAMA NAVAL DE FRANCIA

París. — L'Intransigeant dice que el Gobierno francés aumentará el programa de sus construcciones navales en quinientos millones de francos en vista del aumento de la flota italiana. Se dará comienzo inmediatamente al programa naval de 1938 que prevé la construcción de un crucero, seis torpederos, once submarinos y dos portaaviones.

ESPAÑA ROJA

San Sebastián. — El déficit de Teatro en Barcelona durante el año 1937 ha sobrepasado un millón de pesetas.

El teatro Nuevo con la representación del "sainete" titulado espectáculo "Veniste Moscau" ha perdido la cantidad de 36 mil pesetas.

Madrid. — Además de haberse racionado el pan, ha sido preciso últimamente racionar también el consumo de la carne y del carbón. ¡Mal invierno se presenta para los pobres madrileños!

NUESTRO MINISTRO EN HUNGRIA

Budapest. — El Ministro de Relaciones Exteriores recibió en su hotel, además de los Ministros de Alemania y Yugoslavia, al Conde de Bailén, representante del Gobierno Nacional español en Budapest.

FRENTE DE MADRID

En la madrugada de hoy hubo fuerte cañoneo en algunos sectores de este frente sin que haya que registrarse ninguna novedad en toda la jornada.

IMPRESA J. TOUS. — PALMA

Esta noche, a las 9'30 por el micrófono de «RADIO MALLORCA»
HABLA «AUXILIO SOCIAL»
en la acostumbrada emisión semanal de «AUXILIO SOCIAL».